



Вторник. Москва. Олегу РОМАНЦЕВУ и Валерию КАРПИНУ было о чем поговорить. На торжественном вечере по итогам футбольного года, организованном «СЭ» и РФПЛ. Фото Александра ФЕДОРОВА, «СЭ»;

Дмитрий ЗЕЛЕНОВ

Генеральный директор Валерий Карпин останется на должности главного тренера "Спартак" как минимум до конца сезона-2012/13. Об этом "СЭ" стало известно вчера утром, а днем владелец клуба Леонид Федун подтвердил информацию агентству "Р-Спорт". "Останется", - сказал он и снял тем самым часть вопросов по поводу будущего Карпина.

Кое-что, однако, пока по-прежнему неизвестно. В частности, в соответствии с регламентом чемпионата России, Карпин не может совмещать посты главного тренера и генерального директора, и, по всей видимости, последнюю должность ему придется оставить. В качестве возможных преемников называют несколько кандидатур.

Одной из них считается Роман Асхабадзе - заместитель Карпина и его ближайший помощник. Он начинал работу в клубе в качестве переводчика, отлично владеет испанским и португальским языками, на короткой ноге с легионерами, знает, как вести переговоры с потенциальными новичками.

С другой стороны, стать формально первым лицом в клубе нынешнему заму может помешать его скромное и, главное, неспартакское "происхождение" - выпускник иняза Асхабадзе начинал футбольный путь в "Сатурне", где решал бытовые вопросы игравших там латиноамериканцев. Оттуда вместе с Жедером и попал в "Спартак".

Впрочем, вполне возможно, в новых условиях должность гендиректора станет сугубо технической, ведь все внимание общественности в любом случае будет приковано к Карпину и его, по сути, третьей попытке из "нетренера" (определение самого Карпина) превратиться в тренера.

Напомним, бывший полузащитник возглавлял "Спартак" с апреля 2009 года по май 2012-го, при этом в апреле 2011-го он подавал в отставку, которая сначала была принята, но затем отозвана. За это время Карпин дважды выигрывал серебро и один раз финишировал четвертым.

Сейчас команда располагается на шестом месте, и весеннюю кампанию начнет с 11-очковым отставанием от лидирующего ЦСКА. Будут ли акционеры ставить перед новым старым тренером высокие цели и, что важнее, станут ли спрашивать в случае неудачи? Если ответы на эти вопросы звучат отрицательно, то спартаковским болельщикам вновь придется пожертвовать настоящим ради светлого будущего.

Для Федунa фигура Карпина удобна и предсказуема. Главный спартаковский акционер хорошо знает, чего ждать от человека, с которым он в тесном контакте проработал четыре года. По всей видимости, сейчас Федуну важнее не то, какое место займет "Спартак" по итогам чемпионата (основное - избежать совсем уж откровенного провала), а то, чтобы были тщательно подогнаны балки в Тушине, чтобы соблюдалась техника безопасности, чтобы не появлялись сообщения о найденных авиационных бомбах...

Стадион - вот главная забота Федунa, и карпинская команда даст владельцу возможность полностью сосредоточиться на строительстве, не отвлекаясь на поиск нового тренера, нового топ-менеджера и вообще - на разработку новой концепции.

Для того чтобы поменять систему, складывавшуюся несколько лет, нужно приложить много усилий. Опыт с Унаи Эмери показал, что полумерами здесь не отделаешься, и выборочные реформы лишь усугубляют ситуацию, делая клуб и команду неуправляемыми, а значит - нестабильными. По всей видимости, ни возможностей, ни желания для кардинальных перемен у высшего руководства "Спартака" пока нет.

Олег РОМАНЦЕВ: "КТО, ЕСЛИ НЕ КАРПИН!"

- Искренне рад, что Валерий и впредь будет возглавлять "Спартак", причем сосредоточится исключительно на тренерской работе. К сожалению, он сегодня единственный из того, прежнего "Спартака", игра которого была так близка сердцу наших болельщиков. Кому, как не ему, вспомнить эту игру? Да, вернуть и поставить ее - дело непростое. Но кто сказал, что в нашей профессии все легко и просто?

Я знаю Карпина как человека с характером. Надеюсь, что он сохранил его. Все остальные спартаковцы, включая наших дорогих болельщиков, должны своему тренеру помочь. И пусть надежду на будущее "Спартака" даст последняя победа в Казани. Удачи тебе, Валера!

Александр ЛЬВОВ